

为社会组织“携氧送养”

——北京市创新开展基层党建工作纪实之三

经济日报·中国经济网记者 杨学聪

新社会组织是对社会团体和民办非企业单位的统称。为搞好新社会组织的党建工作,北京创新思路,以构建“枢纽型”社会组织体系为主线,初步形成市、区、街三级“枢纽型”社会组织党建工作网络。全市登记注册的社会组织10576个,其中建立党组织3547个,党组织覆盖7171个,覆盖率由2015年的21.3%提升至67%。通过在新社会组织中推动党的基层组织建设,北京市“携氧送养”,让党建的“红细胞”渗透到新社会组织的每个角落。

“社会领域党建”是一个新概念,主要包括社区、社会组织、新经济组织等社会领域党的建设工作。”北京市委社会工委书记、市社会办主任宋贵伦介绍,“努力实现党组织和党的工作全覆盖,是加强和改进北京社会领域党建工作的主要奋斗目标”。

近年来,北京市委先后印发《中共北京市委关于进一步加强和改进社会

领域党建工作的意见》,出台关于加强和改进非公有制企业和社会组织党建工作的相关意见,并在《北京市“十三五”时期社会治理规划》中单独设置“加强党的建设”章节,逐步完善了“两新”组织党的建设的顶层设计和政策体系,为全市“两新”组织党的建设提供了制度保障和政策支持。

在北京通州首家民营非盈利综合医院——京通医院,党支部用充满“红色力量”的红细胞志愿服务队,将“携氧送养”的功能发挥到极致。这个拥有46名党员的党支部,通过推进“红细胞在行动”党建活动,把志愿者化身为“红细胞”,走进乡镇街道,利用医院优势资源提供免费健康检查2600余人次;雾霾高发季组织呼吸健康宣教及免费发放防雾霾口罩;定期为社区居民提供外伤急救现场演示;开展“下乡送健康惠民义诊”活动359场次……

在北京,不断获取、传递正能量的

“红细胞”,不止存在于京通医院这样的民办非企业单位,更在律师事务所、注册会计师协会等“高大上”的新社会组织中,发挥着越来越重要的作用。

拥有1800余名律师的北京德恒律师事务所,是业内响当当的大律所。“把律师行业从一个被认为是挑词架讼的推手变成和谐稳定的助手,是德恒党员律师的责任。”德恒党委书记王丽表示,党委委员带头树了正气,坚持接案有审核、办案有规矩,防控舆论操纵、不搞“舆论审判”。

招聘律师优先招党员,发展合伙人优先考虑党员……现在,德恒55%的合伙人、31%的律师是党员,业务、风控等关键岗位绝大多数是党员。持之以恒的党建,使德恒以党员为骨干,建设起一支讲原则、有追求、敢拼搏、打硬仗的律师队伍。

北京注册会计师协会则是建设全国首家注册会计师行业党委的范例。成立

于2001年6月的北京注协党委,目前共建立146家基层党组织,其中基层党委7家、党总支5家,党支部132家,党员4775名。

为破解组织建设难,促进党的组织和工作全覆盖,北京注协党委对符合《党章》规定的执业机构,单独建立了基层党委、党总支和党支部。对达不到党员人数要求的执业机构,按照行业和属地相邻的原则,相继成立了4个联合支部。对于没有党员的执业机构,从注协秘书处选派35名党建工作指导员,帮扶执业机构开展党建工作。目前,行业党的组织覆盖率达到70%,工作覆盖率实现了100%,走在了全市社会组织前列。

为了让“红细胞”渗透进每一个新社会组织,北京还连续5年购买包括党建工作在内的社会组织服务管理项目;连续2年为公益组织购买300个服务管理岗位,确保大型公益社会组织有专职人员抓党建。截至2016年底,北京社会组织党建工作基本实现全覆盖。

有温度的改革

河南三门峡大力推进商事制度改革——
让企业赢在起跑线上

本报记者 夏先清 通讯员 王佳宁

“我来大陆12年了,这里的发展日新月异。其中,让我感受最深的就是商事制度改革。”河南省三门峡市林家花园生态农业开发有限公司董事长林奇贤告诉记者。

早在2005年,林奇贤从台湾来到大陆帮朋友打理一个生态旅游公司,但办理营业执照就让他吃尽了苦头:从递交材料到证件到手,花了将近半年的时间。

“过去,办一个台资企业确实非常麻烦,要走非常严格的项目审批程序,这让企业颇费周折。”三门峡市工商局湖滨分局副局长孙晓旭说。

2015年,林奇贤打算开发三门峡市丰富的农业资源,办一个公司,发展精致生态农业。有了上次注册公司的经验,林奇贤就做好了打“持久战”的准备,不仅花费了2个月的时间来准备厚厚的申报材料,还计划委托一位会计师来专门跟进。

幸运的是,林奇贤赶上了好时机。从2015年3月开始,三门峡市工商登记注册全面落实“工商登记前置审批事项目录”改革,降低企业审批门槛,合理放宽标准,让企业注册程序走上了“快车道”。“根据国家规定,原来的200多项前置审批项目,全部下放,为新注册企业赢得了宝贵的时间。”孙晓旭说。

“我准备的很多材料都没用上,而且提交申请后不到半个月,就拿到了营业执照。非常惊喜!”林奇贤说。

现在的林家花园公司,以文冠果种植和休闲旅游为主,在十几个领域均有涉猎。“随着公司发展,我们先后进行了两次经营范围的变更。”在这方面,三门峡市工商行政管理局积极实施“双告知”制度,在企业设立或变更经营范围时,既明确告知企业后续审批部门和审批手续,又将登记信息推送至审批部门,明晰部门监管边界,促进企业快速进入正常经营。

商事制度改革有效激发了社会创业热情和市场活力。截至2016年12月底,三门峡市新设市场主体同比增长12.7%,其中,新设外资企业增幅较大,同比增长1.8倍。

浙江吴兴加快落实各项优惠政策——

为民宿发展松绑输血

营改增试点全面推开一周年,旅游业是受益最大的行业之一。浙江省湖州市吴兴区西塞山旅游度假区大力开发生态休闲旅游业,今年以来新增民宿产业经营户75户、床位1247张。而在这勃勃生机的背后,各项优惠政策助力良多。据湖州市吴兴区国税局相关负责人介绍,2016年,度假区实现减税1103万元,今年仅一季度便已派送了350万元的减税“大红包”,切实为当地民宿发展松绑输血。

“我们刚做民宿时便享受到了农产品优惠政策,为民宿提供的鱼鲜与蔬菜食材等都不用交税,这为我们创业初期提供了很好的支持。”西塞山假日酒店有限公司负责人沈新良说。

政策红利让当地的民宿“土宅”转身一变成为抢手的“金屋”。据统计,去年以来,西塞山旅游度假区内民宿产业由最初的3家发展到目前130多家,形成了初具规模的原乡民宿群,今年以来共接待游客10余万人次,实现销售收入2.8亿元。为确保优惠政策的应享尽享,湖州市吴兴区国税局安排工作人员全程指导服务,组建“青年讲师团”,与当地经营户结对帮扶,还组织相关培训,通过农闲、夜间、入户教学的方式开展送教上门,做到了“民宿开到哪里,培训跟到哪里”。妙美旅社负责人王艳丽表示:“我们已参加4场税收政策培训会,4月份还收到了国税工作人员送上门的政策资料及办税指南,这对我们帮助很大。”

在小微企业税收减免、自产农产品免税及进项税款抵扣等政策加持下,西塞山度假区以乡村民宿为突破口,驶入了“升级改造”的快车道,旅游发展环境越来越好。随着税收等各项优惠政策的陆续落地,外地投资商前来发展民宿、农家乐产业的热度持续升温。(蒋荣方)

短讯

首届“中澳智库年度经济对话”召开

本报北京6月18日讯 记者冯其予报道:首届“中澳智库年度经济对话”今天在京举行。对话围绕中澳自由贸易协定与升级空间、外资准入审查与负面清单制度,以及我国“一带一路”倡议与澳大利亚发展规划战略对接等议题展开。商务部副部长钱克明、澳中关系研究院顾问委员会主席菲利普·鲁道克,以及两国智库专家与经济界代表出席。

钱克明副部长表示,2015年,中澳签署自由贸易协定,这是我国首次与经济总量较大的主要发达经济体谈成的自贸协定,这一全面、高质量、利益平衡的自贸协定,为两国经贸合作与人员往来注入新动力,取得了显著成果。2017年,中澳启动自贸协定服务章节、投资章节及投资便利化安排将审议,为适时启动“升级谈判”做好准备,两国自贸协定的红利将进一步释放。

能源发展与技术国际研讨会举行

本报讯 记者王轶辰报道:由国家电网公司与国际电工委员会联合主办的新能源发展与技术国际研讨会日前在德国法兰克福举行。

当前,加快新能源发展、推动能源清洁低碳转型,已成为全球趋势。而新能源的大规模开发利用,还有系统安全性问题、远距离输送问题、技术经济性问题等许多难题和挑战需要面对和解决。国家电网公司董事长舒印彪透露,国家电网公司正在规划扩大同步电网规模,加强现有区域电网互联,到2020年将跨区输电能力提高到3亿千瓦左右,支撑新能源装机3.2亿千瓦。与此同时,舒印彪还呼吁,积极推进各国标准的对接与互认,企业界与国际组织携起手来,共同推动新能源及相关领域国际标准的健全和完善。



西北油田技术改造增效显著

6月15日,西北油田采油一厂油气处理系统原油稳定部分实施技术改造,新增一座27米高负压闪蒸原油稳定塔一次吊装成功。为推进企业提质增效升级,该厂成立产品优化项目组对原油稳定塔进行改造,新增一个喷淋空冷器、一座负压闪蒸原油稳定塔,增加天然气提取工艺,每天可增加轻烃产量8.4吨、液化气3.6吨。范明摄

2017南亚东南亚国家商洽会签约近5000亿元

吸引全球86个国家和地区的4000余家企业参会

本报昆明6月18日电 记者周斌、通讯员余连斌报道:为期一周的2017南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会(简称“商洽会”)18日下午落下帷幕。本届展会共签约利用内外资项目389个,金额近5000亿元,在农业、化工、新能源、旅游、文化、互联网信息、物流、大健康和贸易等领域拓展了深度合作的新空间。

本届展会以“共创新机遇,共谋新

发展”为主题,鲜明的“国际范、中国风、云南味”吸引了全球86个国家和地区的4000余家企业参会,通过商品展览展示、经贸洽谈和对话合作论坛等途径,进一步深化了我国与南亚、东南亚乃至世界各国的多边外交、经贸合作和人文交流。

据初步统计,2017“商洽会”期间签订利用内资项目357个,签约金额4880

亿元;签订利用外资项目32个,签约金额107亿元;签订对外投资项目4个,签约金额35亿元。展会期间入场观众达50万人次,其中专业买家6000人,现场商品销售额2亿元。

在本届展会上,同期举办了2017中国·南亚东南亚艺术周暨澜湄艺术节、第12届中国—南亚商务论坛、第15届东盟华商、首届中国—东南亚商务论坛、海

洋生物资源保护与利用高峰论坛、跨境旅游合作论坛等18项系列活动,重点围绕互联互通、经贸合作、人文交流等领域,进一步丰富了合作内容,拓展了合

作载体。云南国际博览事务局局长、“2017商洽会”执行委员会副主任刘琪琳表示,云南在地缘上具有不可替代的区位优势,是“一带一路”建设的重要节点和中国连接南亚东南亚的重要门户。2017“商洽会”是区域对话、经贸合作、人文交流的重要平台,此次“商洽会”的举办,为中国与南亚东南亚国家在“一带一路”建设中进一步加强对话沟通、增进睦邻友好、深化互利合作搭建了新平台、提供了新机遇。

贵州组织开展河长大巡河行动——

千名河长共巡河

本报记者 王新伟 吴秉泽

力求河流水清、岸绿、河畅、景美。

伏暑未至,风清河畅,包括贵州省委书记、贵州总河长陈敏尔在内的贵州省1430名分级河长、2902名责任单位负责人和340名民间义务监督员共同进行了巡河活动。上午10时,陈敏尔还以贵州总河长的身份来到榕江县古州镇头塘村,沿着穿村而过的都柳江河查看水质。

在得知都柳江河流域水质已达到二类标准后,陈敏尔肯定地点了点头。他一边询问情况,一边嘱咐随行的分级河长,“治理河道要坚持长短结合、综合治理、分类施策,有针对性地解决污染及工程设施问题”。

在遵义市播州区乌江渡口,贵州省的另一名总河长、省长孙志刚带领乌江分级河长开展巡河活动,登船查看水质状况。在详细了解了乌江水质状况、污染原因后,孙志刚要求分级河长,一定要切实负起责任,时刻把习近平总书记关于生态文明建设的系列要求放在心上,盯紧沿岸的生产生活污水排放点,决不能让污水流入乌江。

近年来,贵州省在广泛开展植树造林活动、推进石漠化治理、提高森林覆盖率的同时,探索推行河长制,力求河长治。今年3月,该省又全面推行河长制,构建省、市、县、乡、村五级党政领导主抓、主干、主责的河长体系,实现各类

水域河长制全覆盖,确保到2020年重要江河湖泊水功能区水质达标率达到86%。

贵州省水利厅厅长王扬表示,通过集中开展河长带头巡河,能及时发现和解决河湖管理中面临的问题,加强水生态文明宣传,号召社会各界参与保护母亲河的行动中来,确保山青水碧。

河长带头,全社会协力共进。“都柳江养育了我们,我们有责任让母亲河更干净、更漂亮。”当天受聘为都柳江榕江县杨家湾村段民间义务监督员的闫坤盛告诉《经济日报》记者,将积极发挥好义务监督员的作用,督促全村群众自觉守好母亲河。